

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации
Макарчука Олега Владимировича

«Отдаленные результаты, сравнительная эффективность и качество жизни у больных гипертрофической обструктивной кардиомиопатией при использовании медикаментозного, электрофизиологического и хирургического методов лечения», поданной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Диссертационное исследование Макарчука О.В., посвященное проблеме гипертрофической обструктивной кардиомиопатии является актуальным, что определяется негативным прогнозом и качеством жизни у данной категории больных. Несмотря на многочисленные контролируемые рандомизированные исследования в настоящий момент классические медикаментозные направления – с использованием бета-адреноблокаторов, блокаторов кальциевых каналов группы верапамила и др. часто демонстрируют свою недостаточную эффективность при гипертрофической обструктивной кардиомиопатии. В этой связи, в последние годы в мире получили активное развитие электрофизиологические и хирургические направления.

Диссертантом была поставлена цель исследования – проанализировать непосредственные и отдаленные (5 лет) результаты лечения и качества жизни больных обструктивной ГКМП на фоне использования медикаментозных, электрофизиологических и хирургических методов лечения, а также оценить эффективность и безопасность этих методов.

Для достижения цели Макарчук О.В. использовал комплекс оптимальных лабораторных и инструментальных методов обследования. Пациенты, включенные в исследование были рандомизировано распределены в три статистически однородные группы наблюдения. На основании полученных результатов автор оценил клинико-морфо-функциональные параметры сердца, а также непосредственные и отдаленные результаты лечения, 5-ти летнюю выживаемость и качество жизни при использовании медикаментозного, электрофизиологического и кардиохирургического лечения.

В результате проведенного исследования модифицированы и обоснованы показания для проведения чрескатетерной алкогольной абляции межжелудочковой перегородки.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций. Четыре статьи включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации, Республики Беларусь, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Автореферат диссертации построен по общепринятому плану, грамотно и верно оформлен и не имеет принципиальных недостатков и замечаний. В автореферате представлены компактные и в тоже время информативные практические рекомендации, которые позволяют в клинических условиях реализовать их в реальной клинической практике.

Таким образом, по актуальности темы исследования, научной новизне, практическому значению, методическому и методическому уровням диссертационная работа Макаруча О.В. «Отдаленные результаты, сравнительная эффективность и качество жизни у больных гипертрофической обструктивной кардиомиопатией при использовании медикаментозного, электрофизиологического и хирургического методов лечения» соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры факультетской терапии
с физиотерапией ГУ ЛНР «Луганский
государственный медицинский университет
имени Святителя Луки»,

Адрес: кв. им. 50-летия Оборона Луганска, 1г,

г. Луганск, ЛНР, 91045,

Тел. (0642) 34-71-13; факс (0642) 34-71-16;

e-mail: kanclgmu@mail.ru

 Коломиец Виктор Иванович

Коломиец Виктор Иванович согласен на автоматизированную
обработку персональных данных.

